

我市全面开展“学回信、悟初心、践使命”活动

本报讯(记者黄合 通讯员勇祖轩)面对总书记回信中的殷殷期望,宁波该如何更好地发挥党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用?昨日,记者从市委组织部获悉,宁波将在全市基层党组织和广大党员中广泛开展“学回信、悟初心、践使命”活动,传承红色基因,坚定理想信念,强化使命担当,为下一步开展“不忘初心、牢记使命”主题教育打牢基础。

“总书记的重要回信,不仅是对横坎头村党委和党员干部的殷切期望,更是对宁波各级党组织和广大党员干部的殷切期望。认真学习、全面贯彻落实回信重要精神,

是全市基层党组织和广大党员的首要政治任务。”市委组织部相关负责人说。

对此,按照活动要求,从党委到基层党支部,从党组织到党员个人,都应该将学习好回信精神同学习贯彻党的十九大精神结合起来。基层党支部要制定具体学习计划,以“三会一课”、主题党日、辅导讲座、现场体验等形式,组织广大党员深学细悟、知行合一,努力将总书记的希望要求内化于心、外化于行。广大党员可以通过参与相关主题征文活动,谈体会、谈收获、谈感想,抒发不忘初心、牢记使命的坚定信念。

弘扬革命精神,传承红色基因。我市将进一步挖掘红色资源,加强阵地建设,注重政策和资金支持,全面整合红色教育资源,加强红色遗迹的开发保护和建设,高标准打造开放式组织生活基地;加强体验教育,突出“红色领航”,组建“红色讲师团”,组织基层党组织和党员“按图索骥”,开展“初心之旅”。

“办好农村的事情,实现乡村振兴,基层党组织必须坚强,党员队伍必须过硬”——围绕习总书记提出的“两个必须”重要指示,我市将按照市委“六争攻坚、三年攀高”部署要求,实施“党建争强、

聚力攻坚”专项行动,以提升基层党组织组织力为重点,高标准落实农村基层党建“浙江二十条”,全面加强农村基层基础建设,推广“村民说事”制度,深化推进村级小微权力清单制度,扎实推进农村党建联合体建设,打好村级集体经济发展壮大组合拳。

市委组织部相关负责人表示,本月起,结合村社组织换届“回头看”,我市还将深入实施领头雁工程,推动“能人回归”,推进“春苗计划”,完善锋领指数考评和十条红线管理,稳妥有序开展不合格党员组织处置工作,全面推进农村党建工作再上新台阶。

全国人大代表张咏梅建议支持宁波创建“一带一路”国家职业教育合作综合试验区



本报北京电(记者吴向正)宁波职业教育改革发展走在全国前列,对接“一带一路”建设基础扎实、优势明显。昨日,全国人大代表、镇海中学党委书记张咏梅建议,希望国家有关部门支持宁波创建“一带一路”国家职业教育合作综合试验区。

宁波是古代海上丝绸之路“活化石”、“一带一路”建设支点城市,也是职业教育发展先进地区。张咏梅代表说,创建“一带一路”国家职业教育合作综合试验区,有利于推动宁波建立中国—中东欧“16+1”经贸合作示范区,探索建

立中国特色职业教育参与“一带一路”建设模式和标准,打造“一带一路”产教融合引领区、人文交流门户区、职教信息集聚区、人才培养核心区、职教改革先行区,为“一带一路”建设提供智力支持、人力支撑和要素供给,也为国家完善职业教育和培训体系、深化产教融合、校企合作积累经验,具有很强的现实意义和创新实践意义。

张咏梅代表认为,“一带一路”国家职业教育合作综合试验

区,可以充分集聚资源,优化调控配置,引导全市中高职院校协同联动,实体化建设“一带一路”职业教育合作办学基地、职业教育产教协同创新中心、国际交流与培训中心和研究咨询中心,重点推进体制机制创新、人才培养、产教融合、交流合作、研究咨询等五方面工作。

“‘一带一路’国家职业教育综合试验区的创建是一项新的探索,急需得到教育部的指导和支持。”张咏梅代表建议:教育部同意宁波市创建“一带一路”国家职业教育合作综合试验区,批准实施《宁波“一带一路”国家职业教育合作综合试验区建设三年行动计划》,允许宁波在体制机制改革、人才培养、产教融合等方面进一步开展有益探索。将综合试验区列为国家开展产教融合建设试点及教育部推进职业教育“走出去”战略试点,在政策倾斜和重大项目引进等方面给予支持。

“曙光行动”体现“娘家人”的关爱



郑建钢

6日下午,省妇联2018年度妇女儿童家庭服务项目“曙光行动”异地困境母亲关爱项目在镇海启动。这一项目将针对嫁入镇海区身陷困境的外来媳妇开展“量身定制”的帮扶活动,体现妇联“娘家人”对异地困境母亲的关心和爱护(3月7日《宁波日报》)。

身处异乡的外来媳妇,人生地不熟,再加上缺少必要的社会关系,无论是打工还是生活,本来就相当不容易,一旦遭遇不幸,生活陷入困境,生存更加艰难。作为浙江省七个困境母亲关爱项目之一的“曙光行动”,可以说是场“及时雨”。

“曙光行动”秉持“授人以渔”的原则,实施精准帮扶,特别暖心,体现“娘家人”的关爱。一是帮助异地困境母亲树立起生活信心,以乐观向上的心态面对生活挑战,尽快走出生活困境,开创新的生活;二是提升困境母亲就业技能,为能吃苦若有意愿就业者提供家政服务培训、西点制作技能培训等技能帮扶,增加其经济来源;三是帮助她们实现“给远方父母送冬衣”“暑假陪孩子游博物馆”“给身体来次检查”等微心愿。在此基础上,项目还派遣心理咨询师进异地困境母亲家庭,开展心理帮扶服务。

倾听困境母亲的诉求,了解她们的具体困难,鼓励她们坚定生活信心……“曙光行动”通过一系列活动,旨在为异地困境母亲解决实实在在的困难,使其感受切切实实的关爱。同时,也有助于营造全社会关爱困境群体的良好氛围,吸引更多爱心人士积极参与各类公益活动,帮助更多需要帮助的人。

办事效率大幅提升 慈溪“一件事”联办显成效

本报讯(记者孙佳丽 通讯员王颖滢)近日,慈溪市古塘三朋食品商行经营者秦小朋来到办证大厅办理营业执照、食品经营许可证和烟草专卖许可证,他只向1个窗口提交了1份资料,6个工作日后便取得了所有证件,办事效率大幅提升。

秦小朋告诉记者,以往申请人需要跑市场监管和烟草两个部门的办事窗口办理营业执照,整个流程的法定时限为55天,承诺时间为20个工作日。“其实在办证前我已经做好了跑腿的准备,这次竟然只跑了1趟,且很快就完成了所有证件办理。”秦小朋说。据悉,这正是通过“一件事”联办实现的。

“一件事”联办,实行的是“一份材料、一窗受理、并联审批、一

窗出件”服务模式。申请人向市场监管窗口提交综合材料,若经审查资料不全或不符合要求,会被当场告知补齐。若材料符合要求,则会被录入受理平台。平台会及时将材料流转至相关部门启动联审,6个工作日内即可完成审批。联办后符合要求的,所有证照可通过快速送达,或由申请人到窗口自行领取。

去年9月,慈溪市公布了首批59项“一件事”全流程“最多跑一次”联办事项。其中,由慈溪市市场监管局牵头的20项“一件事”联办事项涉及了餐饮、食品经营、小型超市、卷烟、普通货物运输等市场主体审批,已精简相关材料53份,减少审批环节44个。截至目前,该局已办理554件“一件事”联办事项,办事效率平均提速23%。

三官堂大桥全面扫清施工障碍

本报讯(记者徐欣 江北记者站张落雁 通讯员王涛)昨日,经过孔浦街道和江北区相关职能部门多次协调推进,“六争攻坚”重大项目——三官堂大桥及接线工程项目取得重大进展。该项目施工区域内涉及的中石化三官堂油库附属用房全部拆除,主桥墩桩机正式进场施工,标志着三官堂大桥及接线工程江北段已全面扫清施工障碍。

三官堂大桥及接线工程(主桥)南起高新区江南路,中跨甬江,北至中官西路,是连接甬江北岸与宁波中心城区的

主要过江通道之一。由于大桥主桥所处的地理位置特殊,航运、航空、地铁规划等限制条件较多,工程前期工作难度很大。“以中石化三官堂油库为例,该油库的部分附属用房在大桥主桥墩的施工红线范围内,大桥顺利施工必须完成土地清退。”孔浦街道城管科负责人表示,孔浦街道作为三官堂大桥项目征收的实施单位,在不到半年时间内,先后同市政前期办、安监、国土、规划、港航等多个市级部门沟通20余次。此次拆除的附属用房总面积达3500平方米,是油库的后勤、机修等功能区。

为花梳妆

昨日下午,第三届宁波花朝节在梁祝文化公园开幕,吸引了50余名插花爱好者前来学习比拼。图为省插花大师孙立军正在讲解插花技巧。(刘波 沙毅彬 摄)



宁波全城寻找“最具投资价值企业”

“十强企业”最高可获2000万元项目资助

本报讯(记者张正伟 通讯员戴龙成)聚焦本土,寻找“雏凤”之星。昨天上午,2018寻找“宁波最具投资价值企业”活动启动仪式在宁波股权交易中心举行。作为宁波资本市场年度盛会,本次活动评选出“宁波最具投资价值”十强企业,并授予宁波“雏凤”之星等奖项。

寻找“宁波最具投资价值企业”系列活动已经连续举办了三届,成功挖掘和培育出一批创新型优质企业。据不完全统计,在历年“寻找”系列活动中脱颖而出的企

业先后获得各类融资近4亿元,其中,2017年度获奖企业累计获得各类融资近1.3亿元,13家企业进入甬股挂牌。

今年活动由宁波股权交易中心、宁波市股权投资与创业投资行业协会、宁波日报报业集团、宁波广播电视集团联合举办,吸引了清科集团、深创投、达晨创投、复星资本等众多国内顶级投资机构参与。

今年,活动组委会为参赛企业准备了多重“礼包”:十强企业可获得宁波创业引导基金参股

子基金、宁波市天使引导基金等国内知名基金的专项投资和浦发银行、华夏银行最高额度1000万元的授信支持;十强企业优先推荐申报2019年“3315计划”资本引才计划,最高可获2000万元的项目资助;十强第一名企业可一次性获得10万元现金奖励;30强企业优先在甬股挂牌,可获得最高60万元的挂牌补助和60万元的融资补助。此外,十强企业还可获得多层次资本市场培育机会,优先参加深交所宁波科创企业路演中心路

演,与国内知名投资机构实现资本对接等。

本次活动报名通道昨日同步开启。有意向的企业可在3月8日至4月6日通过区县(市)有关部门、行业协会、各类园区孵化器、众创空间推荐,或者直接提交电子报名表至组委会邮箱(nb-nve@china-nbce.com)。报名材料请从宁波股权交易中心官网(www.china-nbce.com)、甬派APP和宁波市股权投资与创业投资行业协会网站(www.npvc.org)下载,或拨打电话87159089、87159086咨询。

气温走低 霜冻来袭

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)寒风凛凛,气温低迷。本轮冷暖气流的交锋已接近尾声,冷空气大举南下,占据主导。昨天市区

最高气温仅10.7℃。

从今天开始,阳光回归,但在冷空气的余威下,今明两天早晨的气温还将更加低迷,大部地区将出

现霜或霜冻。

昨天17时25分,市气象台发布霜冻蓝色预警:受冷空气影响,我市未来48小时内最低气温将下

降到4℃以下,山区0℃以下,可能对农林业产生影响,请注意防范。

根据预报,12日前,我市晴或多云天气唱主角,今明两天最低气温2℃至4℃,最高气温11℃至15℃,11日起气温逐日回升,最高气温升至18℃至21℃。



春茶开摘

昨天上午,在海曙区龙观乡五龙潭生态茶园,来自河南、山东等地的采茶工正在采摘首批春茶。我市各地茶场陆续进入名优茶的采摘时节,市民很快就能品尝到新茗。(记者徐能 陈朝霞 摄)